

Buftea și-a confirmat prezența pe harta competițiilor internaționale

# Cupa Shagya Arab, ediția a XIII-a: O demonstrație de anduranță și excelență ecvestră



● Un test trecut cu foarte bine, care deschide larg porțile Campionatului Mondial din 2025

Ediția a XIII-a a Cupei Shagya Arab, desfășurată la Buftea în acest an, a fost cu adevărat memorabilă, aducând în prim-plan nu doar măiestria sportivilor și frumusețea cailor pur sânge, ci și condițiile meteo dificile care au pus la încercare determinarea fiecărui participant. Sub egida Federației Ecvestre Române și a Federației Ecvestre Internaționale, acest concurs de anduranță ecvestră a adunat laolaltă sportivi de elită și cai veniți din diverse colțuri ale lumii, oferind un spectacol de neuitat.

*Cristina NEDELUCU*

Sâmbătă, ziua competiției a fost una atipică, caracterizată de ploaie continuă și condiții meteo neprielnice. Cu toate acestea, curajul și pasiunea participanților au fost mai puternice decât vremea. Cail și călăreții au reușit să facă față cu succes traseelor dificile, demonstrând stăpânire de sine și o conexiune cal-călăreț impresionantă. Probele de concurs, care au variat între distanțe de la 40 km până la 160 km, au testat limitele rezistenței și priceperii fiecărei echipe.

Concursul a inclus o serie de probe de anduranță ecvestră, atât naționale, cât și internaționale. Ediția a XIII-a a Cupei Shagya Arab a inclus Campionatul Național de Anduranță Ecvestră CEN1\* pe distanța de 100 km, Campionatul Național de Anduranță Ecvestră Novici CEN pe distanța de 80 km, precum și un Concurs Internațional de Anduranță Ecvestră, cu probele CEI1\* 100 km, CEIY1\* 100 km, CEIY2\* 120 km, CEIY3\* 140 km și CEI3\* 160 km. De asemenea, a avut loc și Concursul Național de Anduranță Ecvestră, cu probele CEN 40 km, CEN 60 km și CEN 80 km.

Evenimentul a reunit călăreți și cai din România, Bulgaria, Ungaria și Statele Unite, punând accentul pe colaborarea internațională și pe promovarea acestui sport în

România. Prezența ambasadorului Emiratelor Arabe Unite, ES Sultan Mohamed Majed ALALI, și a altor oficiali din țări precum Arabia Saudită, Iordania, Egipt, Palestina, Algeria, Irak și Libia a subliniat importanța internațională a evenimentului.

Cupa Shagya Arab a fost organizată de Asociația Club Sportiv Shagya, cu sprijinul Consiliului Județean Ilfov, Primăriei Buftea și partenerilor de prestigiu, precum Emirates International Endurance Village din Abu Dhabi, sub patronajul H.H. Sheikh Mansoor Bin Zayed al Nahyan, vicepreședintele Emiratelor Arabe Unite. Președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Petru Ștefan Thuma, și primarul orașului Buftea, Gheorghe Pistol, au fost prezenți la eveniment, marcând astfel importanța acestuia pentru comunitatea locală și pentru imaginea județului Ilfov, la nivel internațional.

Viorel Dabija, directorul concursului și al Clubului Shagya România, și Mihai Mircea, co-organizator, au coordonat echipa de organizare, asigurându-se că standardele ridicate impuse de Federația Ecvestră Internațională au fost respectate în totalitate.

Ceea ce a făcut cu adevărat specială această ediție a fost determinarea concurenților de a conti-



nuia competiția, în ciuda ploilor abundente care au transformat traseele într-o provocare tehnică. Traseele de anduranță ecvestră sunt marcate în terenuri naturale, iar vremea nefavorabilă a adăugat un strat suplimentar de dificultate. Cail și călăreții au trebuit să parcurgă distanțe lungi, respectând parametri fizici și psihici ai cailor, monitorizați atent de echipele de medici veterinari.

**Pregătiri pentru ediția de anul viitor: campionat mondial - un eveniment premium**

Cupa Shagya Arab a devenit un punct de

referință în lumea anduranței ecvestre din România, iar succesul acestei ediții anunță un viitor și mai bun. Clubul Sportiv Shagya a fost desemnat organizatorul Campionatului Mondial de Juniori și Tineret din 2025, un eveniment care va atrage participanți din întreaga lume și va aduce Buftea în centrul atenției sportului ecvestru global.

Cupa Shagya Arab nu este doar un concurs de anduranță ecvestră, ci un eveniment care reunește comunitatea locală, sportivi din întreaga lume și susținători ai sporturilor ecvestre. Este un moment de celebrare a performanței sportive, dar și a culturii și tradițiilor locale, cum a fost evidențiat

și de ansamblul „Doina Ilfovului” din cadrul Centului Cultural Buftea, care a deschis festivitatea de premiere cu un moment artistic remarcabil.

De-a lungul anilor, Cupa Shagya Arab a crescut în amploare și prestigiu, devenind cea mai importantă competiție de anduranță ecvestră din România și un reper în esutul Europei. Clubul Sportiv Shagya, înființat în 2016, a demonstrat o capacitate remarcabilă de a organiza evenimente de acest tip, cu respectarea celor mai înalte standarde internaționale.

Ediția a XIII-a a Cupei Shagya Arab a avut așadar un real succes, datorită organizării impecabile, sprijinului spon-

sorilor și implicării unei comunități dedicate sportului ecvestru. Acest eveniment nu doar că a consolidat poziția României pe harta internațională a anduranței ecvestre, dar a adus și o recunoaștere binemeritată pentru toți cei implicați, de la organizatori și sponsori până la participanți.

Președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma a subliniat importanța acestui eveniment care a devenit deja tradiție în Ilfov. „Fapt pentru care vreau să felicit organizatorii, Primăria orașului Buftea, pe domnul primar, dar vreau să felicit și participanții. Cred că acest sport în sine este o performanță să îl practici. Mă uitam de asemenea la

cai, sunt foarte frumoși, sunt foarte bine îngrijiți și din punctul meu de vedere, câștigul județului nostru este că reușim prin astfel de evenimente să aducem comunitatea din Ilfov laolaltă. Sper să avem cât mai multe evenimente ale județului nostru”.

„Este o zi plină de emoție și bucurie în același timp, emoție pentru că ne dorim să nu avem evenimente neplăcute având în vedere că astăzi a plouat și bucurie pentru că ne îndreptăm cu pași repezi către campionatul mondial de anduranță ecvestră care se va desfășura, aici, la Buftea. Anduranța ecvestră a fost și va rămâne un sport de importanță majoră pe agenda publică a orașului Buftea cu promisiunea că le vom fi alături organizatorilor, atât eu, cât și președintele CJ, Thuma Hubert. Avem în derulare proiecte care să asigure toate condițiile de desfășurare a campionatului mondial de anul viitor. Găsim aici un traseu bine pus la punct, o bază materială corespunzătoare tuturor standardelor internaționale. În calitate de primar, am sprijinit și voi sprijini acest sport ecvestru pentru atingerea tuturor performanțelor. Este îmbucurător că avem și concurenți din orașul nostru la acest campionat internațional. Mulțumim Federației Ecvestre Române, Federației Ecvestre Internaționale, Agenției Naționale de Sport, organizatorului Club Shagya România și nu în ultimul rând Consiliului Județean Ilfov pentru întreaga susținere. De efortul depus de noi depinde de mondialul de anul viitor să fie un adevărat succes. Avem în strategia de dezvoltare a orașului inclusiv prins un hipodrom, deci ne dorim să lărgim acest domeniu vast al cailor, și pe lângă anduranță ecvestră, ne dorim să avem aici și alte domenii ale sportu-

lui ecvestru. Încurajăm încă din școala generală copiii să iubească caii, să se apropie de acest sport deosebit și nobil și sigur vom avea un real succes, iar mondialul de anul viitor nu mai este concursul orașului, este concursul României, adică trebuie să ne implicăm cu toții mai mult pentru că este imaginea României în această competiție”, a declarat primarul Gheorghe Pistol.

„Acest eveniment, desfășurat sub egida Federației Ecvestre Române, cu sprijinul Agenției Naționale pentru Sport, este extrem de important pentru noi întrucât este un test pe care noi îl dăm, având în vedere că anul viitor vom avea în România, pentru prima dată, un campionat mondial la anduranță ecvestră. Anduranța ecvestră a căpătat amploare în ultimii ani, dar deja această competiție de la Buftea este cu tradiție, întrucât în fiecare an în această perioadă noi ținem o competiție internațională. De la an la an avem participare mai mare, iar pentru anul viitor va trebui să începem de la pregătirile pentru că vor veni participanți din toate părțile lumii și va necesita o planificare foarte bună”, a declarat Marilena Mladin, președintele Federației Ecvestre Române, care a mulțumit CJ și Primăriei Buftea pentru susținere.

La festivitatea de premiere, viceprimarul orașului Buftea, Alexandru Vaida, a felicitat premianții și a declarat: „Mă bucur că nobletea calului rămâne sărbătorită și anul acesta la Buftea”.

„Evenimentul de astăzi este unul deosebit de important, având rolul de test pentru organizarea campionatului mondial de anduranță ecvestră din 2025, destinat juniorilor și tineretului. Este o oportunitate crucială pentru a verifica și pregăti toate aspectele necesare pen-



**Cupa Shagya Arab 2024, la ediția a XIII-a, festivitatea de premiere**

**Campionat Național**

CEN1\* 100 Km

1. Mihai Tiberiu Popescu, Club Sportiv La Copaci  
2. Sebastian Dută, Club Sportiv Shagya Buftea  
3. Marius Viorel Lazăr, Club Sportiv Shagya Buftea

CEN 80 km Juniori

1. Maria Simțion, Club Sportiv Zorabia Sibiu  
2. Emma Belea, Club Sportiv Shagya Buftea

CEN 80 km Tineret

1. Aisha Salem Al Kaabi, Emiratele Arabe Unite

Campionat Național Novici 80 Km

1. Cristian Tarcă, Club Sportiv Shagya Buftea  
2. Veronica Viaicu Simona, Club Sportiv Shagya Buftea  
3. Pierre Hilal, Club Sportiv Hilal's Rider

CEN 60 km

1. Silviu Topală, Club Sportiv Zorabia Sibiu  
2. Roxana Todea, Club Sportiv Zorabia Sibiu  
3. Diana Dumitru, Club Sportiv Shagya Buftea

CEN 60 km Copii

1. Antonia Tudoran, Club Sportiv Zorabia Sibiu  
2. Ania Bobirică, Club Sportiv Shagya Buftea

CEN 40 km

1. Rudolf Moricz, Club Sportiv Silver Bit - Satu Mare  
2. Octavian Chercheș, Club Sportiv Silver Bit - Satu Mare  
3. Teodora Seculch Maria, Club Sportiv Decebal Bacău

CEN 40 km

**Campionat Internațional**

CEI 3\* 160 km

Locul 1 - Judit Otilia Knotik, cu El Sbaa Bohu, Ungaria  
Locul 2 - Diego Leon Balis, cu Zagira, România

CEI YJ 2\* 120 km

Locul 1 - Annamaria Clarke, cu Zabavna, USA  
Locul 2 - Yoana Kyumyurdzhiyska, cu Prizma, Bulgaria

CEI 2\* 120 km Seniori

Locul 1 - Mircea Simțion, cu Cygag 75, România  
Locul 2 - Jessica Ruth Ginter, cu Sillag Jewelle, USA

CEI 1\* YJ 100 km

Locul 1 - Oana Maria Popescu, cu Kheilan XLII 3, România  
Locul 2 - Raul Alexandru Lujerdean, cu Altair, România

CEI 1\* 100 km

Locul 1 - Mihai Tiberiu Popescu, cu Xaver, România  
Locul 2 - Sebastian Dută, cu Amurg, România

participanți, în timp ce la nivel internațional avem 20 de concurenți din România, Bulgaria, Ungaria și Statele Unite ale Americii. Dorim să exprimăm aprecierea pentru implicarea partenerilor care au fost esențiali în succesul acestui eveniment. Fără sprijinul și colaborarea lor valoroasă, organizarea unui astfel de campionat nu ar fi fost posibilă. Partenerii noștri au contribuit nu doar finan-

ciar, ci și prin resurse logistice, expertiză și suport continuu, asigurându-se că fiecare detaliu al competiției este realizat la cele mai înalte standarde. În plus, aportul lor a fost crucial în promovarea și dezvoltarea acestui sport, sprijinind atât organizarea competiției, cât și pregătirea și participarea sportivilor. Este evident că, prin dedicarea lor, acești parteneri au făcut o diferență semnificativă și au con-

tribuit la crearea unei atmosfere de profesionalism și excelență, care este esențială pentru succesul oricărui eveniment de amploare internațională. Sperăm că parteneriatul nostru va continua să se consolideze și în viitor, contribuind astfel la organizarea unor evenimente de și mai mare succes și impact în domeniul ecvestru”, ne-a declarat Viorel Dabija, președintele Clubului Shagya România.

